



Десяточка

№64, май 2021

ДО СВИДАНИЯ, ШКОЛА, ИЛИ...ПРОЩАЙ...

Дорогие мои, вы не просто прощаетесь со школой, вы открываете дверь в мир взросления и самостоятельных решений, в мир новых возможностей и стремлений. И я хочу пожелать, чтобы вы, никогда ни о чём не жалея, не оглядываясь назад и не сомневаясь в своих силах, смело шли вперёд к своей мечте и всегда слушали своё сердце: оно подскажет правильное направление. Удачи вам на любом пути, какой бы он ни был вами выбран, а также здоровья, оптимизма, надежд и вдохновения! Пускай то, что остаётся сегодня у вас за спиной – школьная жизнь, останется тем фундаментом, на котором вы построите свой успех. Приумножайте свои знания, делайте этот фундамент основательнее, надёжнее, крепче. Верьте в себя, верьте в друзей, никогда не останавливайтесь на полпути, не впадайте в уныние, ведь впереди столько нового, неизведанного... В добрый путь!



Ваша Алла Николаевна

Бахун Алеся: На дворе не совсем ласковый по погоде май. А это значит, что наш корабль под названием «Школьная жизнь» прибывает к своему причалу. Это было незабываемое путешествие длиной в 11 лет. Мне бы хотелось поблагодарить, в первую очередь, учителей, которые меня многому научили. Каждого из Вас я очень ценю. Спасибо за то, что Вы не только давали знания, но и помогали в жизненно важных наших делах своим советом, подсказкой, вниманием, участием. Спасибо одноклассникам, ведь мы – дружная команда, и в памяти останутся наши поездки, репетиции, праздники, вечерние посиделки, походы, весёлое времяпрепровождение на уроках. Это будут грустные и радостные воспоминания.

Афанасьева Дарья: Школа давно стала нам вторым домом. Чувствую, что расставание будет трудным. Если родители научили своих детей завязывать шнурки, держать ложку в руке, говорить, то школа научила жизни в коллективе, читать и писать, грамотно выражать свою мысль... За время учёбы я обрела множество знакомств, познала первые взлёты и падения, дружбу и соперничество. И потому эти годы – лучшие в моей жизни! Начиная с первого класса сопровождали по школьной жизни нас учителя и направляли нас на верный путь. За это им я очень благодарна, ведь именно они показали нам, что есть правильно и неправильно, свет и тьма, честность и обман. Учителя – люди, которые направляли нас в правильное русло, показали, что значит молодость и счастье.

Караватый Андрей: Посвящается школе и одноклассникам

Мне с вами было хорошо,
Я был так счастлив.
И несмотря на то,
Что много лет прошло,
Все чувства не угасли!

Но время вдруг пришло: пора уйти,
Забуть про всё и больше на прийти,
Что равносильно «малой смерти»...

Пусть каждый из вас найдёт свою дорогу в жизни и не сойдёт с неё до самого конца, ведь, как сказал Чингиз Айтматов, «труднее всего человеку оставаться человеком изо дня в день».

Спасибо вам, что были все со мной!
Спасибо вам, что есть вы и сейчас!
Хочу сказать: «Спасибо, моя школа!
Хочу сказать: «Спасибо, мой любимый класс!»

Хочу сказать, что не забуду вас,
И буду помнить в самый лучший час,
И буду помнить в самый трудный час,
Что в школьной жизни было у нас.

Бондарь Ксения: Довольно сложно мне далось задание написать об одноклассниках, о школе. Придя в 2010 году в школу, я думала, сколько же мне предстоит узнать, сколько новых друзей у меня появится. Я думала, что времени ещё полно, что всё успею, ничего не пройдёт мимо. Но сейчас, в последний школьный месяц, понимаю, что многого не успела, многого не узнала. А время не ждёт, оно беспощадно забирает часы, минуты нашего детства. Честно говоря, я не верю, что уже через каких-то две недели у меня в руках будет аттестат, что уже я официально буду считаться человеком, который закончил школу. А кажется... Ещё вчера Алла Николаевна предложила нам сделать совместную фотографию на 1 сентября. Но это было два года назад. Ещё вчера Татьяна Константиновна взяла нас, «гадких утят», под своё крыло. Но это было пять лет назад. Ещё вчера Зинаида Григорьевна проводила первый классный час в нашем новом составе. Но это было шесть лет назад. Ещё вчера Елена Адольфовна вызывала меня к доске и учила различать правую и левую руку. Но это было десять лет назад. Очень больно думать о расставании. Наш класс стал для меня семьёй. Я говорю об этом серьёзно. 11 лет мы жили вместе, все трудности проходили плечо к плечу и держась за руки. Представьте: большую времени проводите с людьми, такими родными, любимыми, - и в одно мгновение расстаётесь, расходитесь в разные стороны. Это больно.



Я хотела написать что-то весёлое, но решила просто написать то, о чём думаю в последний месяц школьной жизни. Дорогие одноклассники, я вас очень люблю и безумно благодарна, что вместе мы смогла создать такой дружный коллектив. Спасибо вам за это!

Автор данных строк пожелал остаться неизвестным: Немало разных событий произошло за школьное время: мы выросли, менялись, становились умнее и благоразумнее. Уже пару недель меня начала коробить мысль, что вот и всё, вот и заканчивается школьная жизнь, а дальше – только сложнее. Безусловно, грустно это осознавать. А сейчас хочу сказать от чистого сердца спасибо учителям. Они сопровождали нас все 11 лет и учили не только своему предмету, но и жизни, старались наделить нас теми морально-нравственными качествами, без которых нельзя человека назвать человеком. И за это отдельное спасибо!

И ещё один таинственный автор: Одноклассники стали ещё ближе, а учителя ещё роднее. За эти восемь месяцев одиннадцатого класса произошло немало памятных событий. Например, перед Новым годом мы всем классом играли в тайного Санту: дарили друг другу подарки, старались впечатлить. Совсем недавно прошёл турнир по волейболу. В нём приняли участие не только мои одноклассники, но и учителя. Учителя боролись с нами до последнего, не желая уступать первое место. Турнир получился очень ярким и душевным. Вот из таких мгновений складывается карта памяти школьной жизни.

Загорская Елизавета, Монида Арина и Вольская Надежда: Школа – наш второй дом, и нелегко сейчас покидать родное нам место. Школа нам подарила много весёлых, запоминающихся моментов, лучших друзей, глубокие знания, которые мы не только не потеряем, а будем дополнять новыми. Школа – это книга, которую мы сообща писали 11 лет, и скоро мы впишем в неё последнюю страницу. Но у каждого из нас есть и свой альбом воспоминаний. Как мы торопились его заполнить! А так хочется теперь, чтобы в нём было ещё много чистых страниц! Скоро новая жизнь, без школы, без



одноклассников... Как это стало далеко: белые бантики, огромные букеты, несмелые шаги в просторном классе, робкие взгляды на одноклассников и добрые слова первой учительницы. Скоро торжественная линейка, на которой мы будем стоять смелые и уверенные в себе. Хочется выразить огромную благодарность нашим учителям. Сложно представить, какую сложную работу они проделали, обучая нас. Да, иногда были сложности и недопонимания, мы понимаем, что

они нас любили, даже когда ругали, просто хотели донести истину. Хочется пожелать им оставаться такими же молодыми, искренними, отзывчивыми, справедливыми, больше улыбаться и получать невероятное удовольствие от жизни. И, конечно, здоровья и крепких нервов.

PS. Авторская стилистика сохранена.

СТАТИСТИКА – НАУКА ВОВСЕ НЕ СКУЧНАЯ

Есть такая отрасль знаний – статистика. Это наука, в которой анализируются и сравниваются количественные и качественные данные. Однако статистика может быть не такой скучной, как на первый взгляд. Проанализируем некоторые данные учащихся нашего учреждения образования.

В школе получают знания 665 учащихся.

Мальчиков и девочек по школе практически одинаковое количество. Мальчиков больше всего на 9 человек: девочек – 328, мальчиков – 337. По классам мальчики и девочки также распределены приблизительно одинаково. Но есть и исключения. Так, в 1 «В» классе девочек – 7, мальчиков – 13. В 6 «А» классе девочек – 16, мальчиков – 10. В 10 классе девочек – 16, мальчиков – 6.

А какие имени среди учащихся встречаются наиболее часто, какие наиболее редко? Самые распространенные имена среди мальчиков – Никита (23 чел.), Егор (19 чел.), Кирилл (17 чел.), Артём (17 чел.), Иван (15 чел.), Владислав (15 чел.), Арсений (15 чел.), Матвей (14 чел.), Максим (14 чел.), Даниил (14 чел.), Александр (14 чел.), Алексей (13 чел.), Евгений (12 чел.). Самые редкие имена, встречающиеся один раз – Артемий, Ашот, Валентин, Виктор, Владимир, Давид, Даниель, Доминик, Климентий, Марат, Родион, Руслан, Самир, Степан, Тимур, Трофим, Филипп, Юрий, Яков.

Самые распространенные имена среди девочек – Анастасия (20 чел.), Дарья (18 чел.), Полина (17 чел.), Мария (15 чел.), Ксения (15 чел.), Екатерина (15 чел.), Елизавета (14 чел.), Ульяна (12 чел.), Виктория (12 чел.). Самые редкие имена, встречающиеся один раз – Алёна, Анжелика, Василина, Виталина, Даниэлла, Дария, Евдокия, Злата, Каролина, Лолита, Луиза, Мара-Алиция, Марта, Марьяна, Ольга, Прасковья, Сабина, Сабрина, Светлана, Снежана, Софья, Эвелина, Элина, Эльмира, Эмилия, Юлианна.

Анализируя фамилии учащихся, выяснилось, что фамилий на букву «Э» в школе нет. А какие же самые распространенные фамилии? В школе больше всего учащихся, чьи фамилии начинаются на буквы «К» - 87 чел., «Г» - 61 чел., «Б» - 61 чел., «С» - 57 чел., «М» - 47 чел., «П» - 42 чел., «Л» - 33 чел., «Р» - 32 чел., «Ш» - 31 чел., «Д» - 30 чел. Меньше всех учащихся, чьи фамилии начинаются на букву «И» - 7 чел., «У» - 7 чел., «Ф» - 7 чел., «Е» - 6 чел., «Я» - 6 чел., «Щ» - 5 чел., «Ю» - 2 чел. Интересно то, что 2 учащихся с фамилией на букву «Ю» учатся в одном классе – 7 «Б».

А в каком месяце у учащихся больше дней рождения? Меньше всего родились в феврале – 34 чел., больше всего в мае – 67 чел. В январе – 58 чел., марте – 64 чел., апреле – 52 чел., июне – 51 чел.,

июле – 58 чел., августе – 60 чел., сентябре – 58 чел., октябре – 53 чел., ноябре – 45 чел., декабре – 65 чел.

Есть учащиеся, которые родились в один день. По 5 человек в школе отмечают день рождения 11 января, 17 апреля, 6 мая, 31 июля, 8 августа, 12 августа, 21 августа, 16 сентября, 23 сентября, 22 ноября, 13 декабря. По 6 человек отмечают день рождения 12 января, 23 января, 28 марта, 21 октября. 7 декабря отмечают день рождения 7 человек.

Среди отчеств учащихся самыми частыми являются Александрович (больше всех), Алексеевич, Андреевич, Витальевич, Владимирович, Дмитриевич, Сергеевич и Юрьевич. И один Альбертович, Аркадьевич, Валентинович, Викентьевич, Владикович, Георгиевич, Григорьевич, Давидович, Иосифович, Казимирович, Фёдорович, Шарапханович,

Попробуйте проанализировать статистические данные своего класса. Есть ли совпадения со статистикой по школе?

Борейко Н.А., секретарь

СТОП – КАДР ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ



Дорогие ребята! Впереди самое замечательное время – летние каникулы. Набирайтесь впечатлений и делитесь ими на страницах нашей газеты. «Девяточка» объявляет конкурс на лучший рассказ о летних каникулах. Победителей ждут призы!

ГУО «СШ №9 г.Молодечно»
ул.Ларина, 2
каб.110
тел.733506

Шейко Анна - главный редактор
Вяль Елизавета - зам. главного редактора
Члены редколлегии:
Чуйкевич Ксения
Ушакевич Виктория

Каптюх Татьяна
Хасаншина Дарья
Хасаншин Артём
Марукевич Вероника

Райская Яна
Горбачевская Анастасия
Мухин Владислав
Шумская Диана